



丙申年七月初九  
2016年8月11日  
星期四

电子版:www.zjgrrb.com  
电子邮箱:zjgrxw@163.com  
国内统一刊号:CN33—0018  
邮发代号:31—2 总第10423号

# 浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织



原始森林的上品水 东部公园的琼浆液 青田山股份有限公司 400-826-1586

## 7月各类自然灾害造成全国612人死亡

据新华社北京8月10日电 民政部10日公布了由民政部、国家减灾办发布的2016年7月份全国自然灾害情况。经核定,7月份,我国自然灾害以洪涝、台风和地质灾害为主。各类自然灾害共造成全国7018万人次受灾,612人死亡。

社址:杭州市文一路30号12号楼 邮编:310013

# 我省健儿里约奥运再斩金 宁波90后石智勇举重夺冠 浙江省委省政府致贺电

据浙江在线 8月10日,浙江省委省政府致电中国体育代表团,祝贺里约奥运举重比赛取得佳绩。贺电全文如下:

中国奥委会转中国体育代表团:

欣闻在第31届里约奥运会男子举重69公斤级比赛中,我省运动员石智勇奋勇拼搏,以352公斤的总成绩荣获金牌,这是我国运动员连续第4次在奥运会上获得该级别的冠军,为祖国赢得了荣誉。在此,谨向你们表示热烈祝贺,并通过你们向石智勇及其教练表示祝贺!

衷心祝愿我国体育代表团及我省体育健儿在本届奥运会上再创佳绩、捷报频传!



石智勇(左)在赛后和教练庆祝。

新华社记者王昊飞 摄

### 人物资料

宁波小将石智勇,1993年出生,本名石磊,是宁波体育运动学校培养输送的举重选手。

2004年底,宁波体校的举重教练李冬瑜回广西老家,著名的全国举重之乡五通镇探亲,在当地学校举重队淘到了这块瑰宝。

当年李冬瑜觉得这个名字全是中国举重队夺金的福建选手石智勇同名。教练希望他一方面向奥运冠军学习,另一方面智勇双全。

2011年,石智勇在全国举重锦标赛上冒尖,很多圈内人看好

他的上升势头,但之后因为肩膀,他缺席了全运会。直到最近两年,他才重新回到上升的轨道上。这一切,和他的教练、前奥运举重冠军占旭刚密不可分。据石智勇称,占旭对他的成长影响很大。日常训练主要是邵国强教练负责,占导比较严厉,邵导比较平稳,两种不同的风格对他的成长

帮助很大。石智勇的启蒙教练李冬瑜则称,占导经验丰富,不管是从心理上、备赛上、技术动作上都会给石智勇很多指导。

2014年,国家男子举重队浙江组落户宁波鄞江,这之后石智勇的能力提升非常快。

2014年冬训前,石智勇还受

过一次伤,但在占旭刚教练、医疗团队的配合和石智勇本人努力下,他战胜了伤病积极恢复,最终在2015年世锦赛上一战成名——代表中国出战男子69公斤级,结果抓举158公斤、挺举190公斤,最终以348公斤的总成绩轻松夺冠。

## 落实企业主体责任 创建健康作业环境 我省发布 安全生产 “十三五”规划

本报讯 记者吴晓静报道

落实企业主体责任、完善安全监管体系、创建健康作业环境……近日,省发改委、省安监局印发《浙江省安全生产“十三五”规划》。其中提到,要促进用人单位落实职业病防治主体责任,探索建立政府、用人单位、工会组织和行业协会共同参与的职业病防治机制。

管行业必须管安全  
管业务必须管安全  
管生产经营必须管安全

据悉,“十二五”期间,全省上下紧紧围绕省委、省政府提出的干好“十三五”、实现“四翻番”,营造和谐稳定的安全生产环境要求,积极主动发挥职能作用。到2015年,我省各类事故起数、死亡人数、直接经济损失三项指标连续十年“零增长”。

规划要求,督促企业依法履行安全生产职责,加强对企业安全生产主体责任落实情况监督检查,深化企业安全生产标准化和诚信机制建设。

明确各类投资主体、产权单位、出租与承租主体、生产经营使用单位、施工单位、主办单位等各类主体的安全生产责任,落实生产经营单位法定代表人和实际控制人安全生产第一责任人的责任。

严格高危行业安全行政许可,建立企业重大安全隐患和安全风险分级管理制度。

提高违法违规的成本,增强企业对法律法规的敬畏感。

严格落实企业退出机制,倒逼企业深入落实主体责任,不断提高安全管理水

强化安全生产监管责任方面,严格按照“管行业必须管安全、管业务必须管安全、管生产经营必须管安全”的要求,建立完善各有关部门(单位)安全生产工作职责规定,建立负有安全监管职责部门的安全生产责任清单和权力清单,明确职责范围,消除监管盲区和漏洞。

我省还将推动高危行业安全生产责任保险。发挥保险的社会管理功能,促进安全防范措施的落实,突出事故预防作用。形成政府监管、保险公司监督、企业自律的约束机制,促使企业深入落实主体责任,不断提高安全管理水

### 推进用人单位职业病防治主体责任落实

此外,规划要求构建完善职业安全健康综合监管体系,加强职业安全健康技术支撑体系建设,促进用人单位落实职业病防治主体责任,强化对重点行业领域职业危害防控。进一步加强对用人单位职业卫生管理工作的监督检查,明晰用人单位职业病防治义务和责任,推进用人单位职业病防治主体责任落实。探索建立政府、用人单位、工会组织和行业协会共同参与的职业病防治机制。

“十三五”时期,我省还将实施重大隐患治理工程、基层监管条件建设工程、社会化服务体系建设工程、安全生产信息化工程、应急救援能力建设工程、安全技术防范工程、全民安全文明素质提升工程、职业危害防治工程等八大项目。

政策保障方面,将完善落实安全生产专项资金政策、安全诚信评价政策、安全生产专用设备企业所得税优惠政策、安全产业扶持政策等9项产业政策。

按照“十三五”规划目标,事故起数、死亡人数、生产经营活动死亡率三项指标持续下降,有效防范较大事故,坚决遏制重特大事故,到2020年,安全生产状况稳定可控,职业病危害预防取得明显进展,安全生产与经济社会同步协调发展。

## 全省加强入杭安全检查

本报讯 记者胡翀 通讯员陈红威报道 记者从浙江省公安厅获悉,8月10日至9月6日,全省公安机关将在环浙入杭陆路、水路通道等地点设置公安检查站(点),对过往人员、物品和交通工具加强安全检查。

警方提醒,在遇到检查站时,要按照安全检查标识自觉进入安检通道,接受安全检查;带好身份证、驾驶证、行驶证等常规证件;严禁携带违禁物品;如遇排队拥堵等情况,请配合

88851111

沟通热线

中国建设银行  
China Construction Bank  
浙江省分行  
客户服务热线:95533 网址:www.ccb.com

中国银行 BANK OF CHINA  
手机银行转账全免费

ICBC 中国工商银行  
浙江省分行  
电话银行:95588 网址:WWW.ICBC.COM.CN

中国农业银行  
Agricultural Bank of China  
大行广德 伴您成长  
客户服务热线:95599 网址:www.abchina.com



# 他们忙碌在50多度的砖窑里



装窑工正在装窑。记者羊荣江 摄

让记者惊讶的是,在车上装车的工人已脱去了衣服,赤膊上阵,且在烈日底下,身上滴着汗水,油光发亮。

在陈海滨的指引下,记者来到了砖窑的顶部。陈海滨打开了一个大碗口大小的铁盖,顺着洞口看下去,里面是几千摄氏度的高温,砖头被烧得红红的,和钢花一样火红。

记者正感叹烧窑工这样的高温岗位挺不容易的。哪知,陈海滨连连否认。

陈海滨说,砖窑厂里真正的高温岗位应是装窑工和出窑工。见记者满脸疑惑,陈海滨把记者引领到了正在装窑和出窑的窑洞前,让记者走进去看看。

不看不知道,一看吓一跳。走进闷热的窑洞,记者看见有七八个工人正忙碌着。显然,我被他们的“蓬头垢面”给怔住了。

窑洞里有两个用电瓶驱动的搬运砖头的运砖车,运砖车的宽度刚好能进出窑洞,这也许是窑洞里唯一的“机械化”了。

装窑工人忙碌地将未经烧制的砖头从运砖车上搬下来,按照规定垒叠在窑里,准备烧制。

记者羊荣江报道 盛夏酷暑,砖窑厂的工人会有多辛苦?近日,记者走进了磐安县新渥镇上仓砖瓦厂一探究竟。

上仓砖瓦厂位于磐安县新渥镇双槐村。该厂负责人陈海滨告诉记者,该厂现有五六十个员工,大多来自贵州。原来该镇有十几个砖瓦厂,现在只剩下他们一家了,地理优势明显,再加上该厂的

红砖质量不错,产品产销两旺。

上午8点半,记者走进该厂区。首先映入眼帘的是两名工人在装车的场景。

一名女工将堆叠在地上的红砖用一把铁钳钩住,再将红砖搬到车上,每次能搬运三块红砖;另一名工人在车上负责把红砖堆叠整齐,以便运输。两个人动作迅速、麻利,配合默契。

窑里温度明显比外面高,至少有四五十摄氏度,这相对密闭的空间难免尘土飞扬,每个装窑工人身上、脸上都被厚厚的泥土粘着。

这厢在忙着装窑,那厢正忙着出窑。

记者来到出窑的地方,温度明显更高,起码在50多摄氏度。但相比装窑的七八个人手,出窑的工人较少,两个出窑工,各管一个运砖车。

他们把烧制好的、还有些烫手的红砖从窑里搬运下来,垒叠到运砖车上,再运到窑外面去。

记者看到正在忙着出窑、来自贵州安顺的蒋应财时,心里有些震撼。

赤膊上阵的蒋应财,因为大汗淋漓,身上沾满了红砖摩擦下来的粉末,在和记者沟通中,唯有一口白牙让记者感到看得清晰,印象深刻。

记者问蒋应财为何不穿衣服、不戴口罩?蒋应财说,“实在太热了,穿着也是湿的,还是这样赤膊舒服。”当记者提醒他注意防范矽肺之类的职业病时,蒋应财却说没事的,他们经常以多吃猪血的方式来排解粉尘。

本报记者走基层  
高温下坚守的劳动者(4)